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Cíl práce: Zpracovat základní materiály související s lékařskými předpisy a pravidly jejich 

používání v ČR. V rámci toho podrobně rozebrat lékařské předpisy na léčivé přípravky 

(LP), jejich náležitosti a zacházení s nimi, zabývat se e-receptem, aktuálními problémy, 

např. paděláním receptů či přeshraniční péčí o pacienty při předepisování LP.  

Metodika: Výchozím podkladem byly právní předpisy ČR ve znění k 31. 5. 2014, které 

byly získány z webových stránek oficiálních institucí. Odsud pochází také ekonomická data, 

rozšířená o konkrétní příklady z menší veřejné lékárny. Součástí použitých zdrojů byly 

publikace a časopisy pro lékárníky či zdravotníky, další webové stránky. Poznatky v práci 

včetně diskuze vychází též z vlastní zkušenosti autorky při práci v lékárně.  

Výsledky: Lékařské předpisy na léčivé přípravky byly rozděleny na recepty a žádanky, 

okrajově byly v práci zmíněny poukazy a objednávky na zdravotnické prostředky. 

Jednotlivé části lékařských předpisů byly podrobně vysvětleny. Důležitá pravidla, kterými 

se řídí předepisování léčivých přípravků, jsou stanovená v právních normách. Některá z 

pravidel jsou však jen tradovaná, nevázaná legislativou, a proto nastávají obtížné situace, 

které nemají striktní řešení v právní podobě. Byly zahrnuty též elektronické recepty, 

podmínky zacházení s nimi a náhled do budoucna. Stranou nezůstala ekonomická stránka 

předepisování léčivých přípravků. Byla přiblížena pravidla pro předepisování a výdej LP v 

přeshraniční péči.  

Závěr: Zpracovány byly základní materiály spjaté s lékařskými předpisy v ČR a jejich 

používáním. Zmíněna a diskutována byla ustanovení pro předepisování LP i praktické 

zacházení s lékařskými předpisy, včetně aktuálních problémů s tím spojených, např. 

padělky, e-recepty, léková pochybení, přeshraniční péče. Práce slouží k zpřehlednění 



problematiky lékařských předpisů a předepisování LP, bude využita jako součást většího 

celku zaměřeného na stejnou problematiku v rámci mezinárodního srovnání.  

 

 

 

 

 


